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Pantikkeli (massa m) on n-sileisessti ympyriiliik-
keessi  vauhdilla v, massattoman venymitlmin
langan plifissd  kitkattomalla vaakasuoralla tasolla.
Lanka kulkee tasossa olevan kitkattoman reitin kautta
ja lankaan vaikuitaa voima S alaspHin. Lankaa vede-
tiiin alaspiin vuleen asemaan, jonka jilkeen partikkeli
jlil suoritamaan_ r-siiteistd ympyriliikettd, Mifriti
tiitii vastaava partikkelin vaulti v, ja lankavoima ;.

Satelliitti kiertiili ympyrirataa etidisyydelld ry =
12770 km maapallon keskipisteestd. Satelliitista
liheletdiin kapseli maahan vauhdilla vy = 1800
m/s {(ympyriiradan tangentin suuntaisesti). M-
ritd vauhti v, jolla kapseli saapuu maahan ja
sanpumiskuima ¢.

Kiekko A pybrii kuvan z-akselin ympiri. Kiekon
reunaan pisteeseen O on kiinnitetty pienempi kickko
B, joka pydrii ao. pisteen kautta kulkevan z-akselin
suuntaisen suoran ympiri. Suuren kiekon kulma-
nopeus ja -kiihtyvyys oval

Wy =5k ja o, =-2k.
Kickon B kulmakiihtyvyys on &g =4k. Pienen kic-

|s

kon kulmanopeus suuren suhteen on @g,, =—8k. Miiiritd kuvan tilanteessa
kickon B pisteen P nopeus ja kiihtyvyys. Kiytetyt yksikat [m, s, rad).

4.

Kaksi vaunua on kuvan mukaisesti kiskoilla.
Vaunujen ja kiskojen viilissé ei ole kitkaa. Ylempi
vaunu kulkee vakionopeudella v, ja siiti valuu
hiekkaa alussa levossa clevaan alempaan vaunuun.
Massavirta on 2 (vakio). Miidriti alemman vau-
nun  vavhli v, ajan funktiona. Merkitse:
M= ylemmin vaunun massa hiekkakuormineen
alussa, M, =alemman vaunun massa ilman

hiekkaa ja kiytd liikemidirin siilymisen periaatetta.

Vaakasuoralla tasolla oleva homogeeninen
ympyrisylinteri on kiinnitetty kitkatlomasti
akselistaan kiintelifin seinfiin lineaarisella
jousella (jousivakio k). Midriti Lagrangen
menetelmiilld systeemin liikeyhtdld ja edel-
leen ominaistaajuus, kun kitkakerroin sylin-
terin ja tason villissi on niin suur, ettd
sylinteri vierii liukumatta.
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